PALLMOHAADBHbIE HNCAA U
AENCTBNA C HNMU
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NMOHATUME PAUNOHAABHOIO HAUCAA

PaLoHaAbHbIE YMCAQ - 3TO HaTypaAbHble, OTPULLATEABHbIE U APODHbIE
(OBbIKHOBEHHbIE U KOHEYHbIE AECATUYHbIE) YMCAQ.

OT aHrAuMckoro '"ratio" - oTHoLIEeHUe, COOTHOLLEHMeE.

[IprMepbl paLMOHAABHbBIX YMCEA:
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MHO>XECTBO PALUMNOHAABHBIX YACEA

MHO>XeCTBO paLMOHAABHBIX YMCEA
o0b603Ha4aloTCA 3arAaBHOM
aHrAumMckomn 6ykeon Q (Kbto).
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Q (paunoHanbHbie)

MHoxecTBo Q BKAIOYaeT B cebs |
MHOXECTBO LLeAbIX YMnceA (Z) un

.=4,-3,-2,-1,0,1,2,3...
HaTypaAbHbIX Yncea (N).
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N_ N (HaTypanbHble)
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lNepBble cBepAeHNsa 06
OTPHLATEAbHBIX YACAAX
BCTPEYAIOTCA y KUTAUCKMX
MaTeMaTHKOB BO

'\ 2 B.AO H.53.

MNMoAo>xkuTeAbHbIE YHUCAQ
TOAKOBAAMCb KaK
MMYLLLECTBO , a

| | OTpMLATEAbHbIE — KAK AOATI
., HepAocTaya.




[loAOXKUTEAbHbIE KOAMYECTBA B KUTAMCKOM MaTeMaTUKe
Ha3bIBaAM “‘YXKeH ', OTpMLATEAbHble — Py, Nx
M3006paXKaAu pasHbIMU LLBETAMMU: " YKEH - KpacHbIM, ¢y’

- YepHbIM.
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PeHe [dekapT
(1596 — 1650 r.)

P paHUy3CKMN MaTeMaTUK Nnpearnoxun
reoMeTpmyeckoe UCTONKOBaHUe |
NOJIOXKNUTENbHbIX U OTPULUaTeSIbHbIX
yucen — BBEN KOOPAVHATHYIO NPSIMYIO. '
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CPABHEHWME PALLMOHAABHbIX YACEA

CpaBHeHMe paLMOHAAbHbIX YNCEA — ITO CPaBHEHME YMUCEA MOAOXKMUTEABHBIX U
OTPMLATEAbHbIX, LLeAbIX U APOOHbIX (0ObIKHOBEHHbIE APOOU U AecsATUYHBIE APOOM).

N3 ABYX pauMOHaAbHbIX YMCEA BOAbLLE TO, KOTOPOMY Ha YUCAOBOM OCU COOTBETCTBYET
TOYKa, PaCMOAOXKEHHas rpasee.

Bcakoe noAouteAbHoe vymncao 6oablue 0.
Bcakoe oTpuuateAbHoe Yncao meHblue 0.
N3 AByX OoTpULLATEAbHBIX YMCEA BOAbLLE TO, MOAYAb KOTOPOIrO MEHbLLE.

/A\toboe NoOAOXKUTEAbHOE YNCAO BOoAbLLE AlOBOro OTPULATEADHOIO YNCAA.



KAKUE M3 BbICKA3bIBAHUMN MCTUHHBIE, A
KAKHNE — AO>XHbIE!?

1)a<0
2)B<0
3)a<s
4) a<0
5)—a<-B
6) 8<0

/) B<a



BbIBEPUTE TE HNCAA, KOTOPBIE
YAOBAETBOPAIOT 3ALUTPMUXOBAHHOUM HACTI
KOOPANHATHOU OCH
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CAOXXEHNE OTPUUATEAbHbIX
YNCEA.

lpun cro>keHMM ABYyX YUCEA OTPHLLATEABHbIX
Haao moAyAM CAOXKMTB MX 0683aTEAbHO.
N noctaButb cpa3zy MMHyc nepea CyMMOM,

ToAbKO MMHYC, 06A3aTE€AbHO NMoAyMaM.

—6+(-3) =

[l ;
R 014 (-3.4)=




BbIYUCJ/IN YCTHO:

—8+ (—8) =
-3+ (-7) =
—6 + (—18) =
—5+ (—14) =
—13+ (=2) =




CJIOKEHUE YUCEJI C PASHBIMHA
3JHAKAMMU

lpn cro>keHMM ¢ pa3HbIMM 3HAKAMM YHUCEA,
Haao meHbLen n3 60AbLIErO MOAYAA BbIYECTb
M nocTaBnTb TOro 3HaK YMcAa B pe3yAbTare,

MoaAyAb 60AbLUE KOTOPOIO, 3HaN, MaTEMATHK.

[1pnmenp: 25+ (=5) =
—50+40 =




BbIMMCAN YCTHO:

—8 42
—2+45

4+(—11)

20+ (—16)

—-12+9




lMpasuaa Bpaoxmarynrei:

(-a) +(-b)=-c ..

CYMMQ ABYX AOAIOB €CTh
AOAr

a+(-b)=a-b

CYMMO HMYLLECTEBA K AOATA PABHA MX

CQ3HOCT 3
P 2 KOK CeUMHOC IBYHOT ITH NPUBHAQT



YMHOXeHue u aeneHue AByX
OTpULIATENbHLIX Yucen

He Ha wyTKy, B camom paene,
Ecnu Ong, TaHa, 3uHa...
YMHOXarOT Unu aenat

Lea ymcna co sSHaKOM MUHYC,
TTonyJaroT, cnopa Her,

TTonoxutenbHeId oteer. —2°(=3) =

K-=» &-» =& » —4 ¢ (—0,3) =

Bpar moero spara mow ... _6:(=2) =

K+» " &+» =— &« » ! PVMED:
Opyr moero gpyra - mow ... —6:(—0,3) =



BbINUCAUN YCTHO:

—13 e (—2) —

—21:(=7)
—5e(—12) = —28:(—14)
—14¢(=3) = —105: (=5)
—25¢ (—4) = —88: (—4)
—105 ¢ (=2) =

—124:(—4)



YMHOXeHue u aeneHue AByxX yucen
C pa3sHLIMU 3HAKAMU
[axe cKka3ouHbIU Emens,

Y1061 CNOpUNUCH Aena,
YMHOXaeT unu genut
PasHbIX 3HaKOB ABA YMcna.
TTonyuaert, He cekpeT, OTpULIGTENbHBIN

OTBET.
K-» " &K+» =« - »
Bpar moero apyra - moi ... =lgos=
TTpumep: 694 : (_098) —
K+» LK-» =—«K - » 40(-0,21) =

Opyr moero spara- mov ~0.8:04 =



BbIMNCAUN YCTHO:

12 ¢ (—10) =

—125:5 =
—23 5 = 60: (—4) =
—58 e 2 = —90:2 =
15 e (—6) =

2,4:(—8) =
RRe((—2) =

—3,4:10 =



PELLIMTDb INPMEPBHI

6) 2,15 — 3,81 — 5,76 + 3,27 + 5,48 — 4,33;

r)0,8- 3 -3 +0,3- 1 +0,4

n -85 (-13] €8 D

1) (0,7245 : 0,23 — 2,45)- 0,18 + 0,074;
3) (—2,8 +3,7—-4,8)-1,5: 0,9;



PELLIMTb YPABHEHWE

4.-(x-5)=0; 1,6-41-x=0; (x—1)-(x-2)=0;



PELLIUTE YPABHEHWUE

|x| = 5,2;

1,
|a| = —37a

ly| = 0.




